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‘ J l TA=H : A'’AYKEIOY

Mpdtuno Opovtiotplo

OEMA A

2TIG TTAPOKATW TTPOTACEIG va ETTIAECETE TN HOVADIKA owOTH ouvéxela BAlovTag o€ KUKAO TO
QVTIOTOIXO YPAPua.
1. O apiBudg oToIxEiwv TG TPITNG TTEPIGAOU TOU TTEPIOBIKOU TTiVaKa gival:

a. l B.2 y- 18 6.8
Movadeg 5
2. O 1ePIOdIKOC TTIVOKOG TWV CTOIXEIWV TTEPIEXEL:
a. 8 1epiddouc B. 7 opddeg Y. 18 opddeg 6. 18 mepiddoug
Movadeg 5

3. H eCwTepikn oTIBada Tou atéuou evog oToixeiou €xel 7 NAekTpovia. O ATOUIKOG apIBuog
TOU OTOIXEiOU auTOoU PTTOPE va givail:

a.’7 B.15 y. 37 6.35

Movadeg 5
4. IMéoa povApn (HovaxIka) NAEKTPOVIO EXEI TO 16S OTNV €CWTEPIKNA TOU OTIRAdQ;
a.6 B.4 Y-2 6.16

Movdadeg 5
5. 2Z¢ 1ro1a aT1rd TIG TTAPAKATW OUOIOTTOAIKEG EVWOEIG UTTAPXEI TTOAIKOG OETHOG;
a. H> B. Cb, Y. HC! 8. O3

Movdadeg 5
OEMA B

2.1. A) Aivetar 6m: j0CaNa peta@épete oTnV KOAA 0aG CUUTIANPWUEVO TOV TTOPOKGTW
TTiVaKQ TTOU avag@EPETal 0TO ATOUO TOU aCBECTIOU:

ZTIBAAEZ

veTpovia | K L M N

Ca 2

Movdadeg 5



B) Ti €idoug deoudg avamrtuooeTal PeTatu Tou 10K Kal Tou @Bopiou, oF, 10vTIKOG N
OMOIOTTOAIKOG;

Na aITIoAOYAOETE TNV ATTAVTNOT 0AG TTEPIYPAPOVTAG TOV TPOTTO OXNUATICUOU Tou dEOHOU.

Movadeg 7

2.2. Na OUPTTANPWOETE TIG XNMIKEG ECICWOEIG (TTPOIOVTA KAl CUVTEAEOTEG) TWV TTAPAKATW
avTIOPACEWV TTOU YivovTal OAEG.

a) Clx(g) + NaBr(aq) —

B) CaS(aq) + HBr(aq) —

y) Ba(OH)2(aq) + H2SO4(aq) —

Na ava@épete To AOYO TTOU YivovTal O1 TTapAaTTavw avTiIdpAoEI§ a Kal B.

Movadeg 5

2.3 Aivovtal: udpoyovo, 1H, alwrto, 7N
a) Na ypAWeTe TNV KATAVOWN TWV NAEKTPOVIWV o€ OTIBASEG yIa TO ATOUO TOU adWTOU.

B) Na avagépete 1O €id0¢ TwV OEOPWV (IOVTIKOG 1 OMOIOTTOAIKOG) METAEU ATOMWV
udpoyodvou kai alwTtou aTn XNUIKA évwon NHa.

y) Na TeplypdyeTe TOV TPOTTO OXNMATIOPOU TwV OECUWV KOl VA YPAWETE TOV NAEKTPOVIAKO
TUTTO AQUTAG TNG XNMIKAG évwong.

Movdadeg 8
OEMAT

3.1 Aivovtai Ta OTOI)(SIU 3H, 9I', 8B, 17A, 2E, 100 Kal 19A.
A. Tola atrdé autd avrikouv oTnyv idla oudda Kai yiari;
B. Mg 11 deopoug mBava Ba evwBouv petagu Toug Ta oToixeia : H ye A, Hue E, A e I kar A
e B;
Na ypAWETE KAl TOUG AVTIOTOIXOUG NAEKTPOVIAKOUG TUTTOUG.
Movdadeg 8

3.2 2¢g vepod dlaAusTal opiopévn TToodTNTA H2SO4 Kal TO SIGAUPA TTOU TTAPACKEUACETAI EXEI
oyko 400mL kai ouykévipwon 2M (didAuua As).

a) Na uttoAoyioete TN pada (o€ g) Tou HoSO4 TTOU TTEPIEXETAI OTO DIGAUMA Aj1.

Movdadeg 5
B) 150mL vepou TrpocTiBevtal o€ 50mL Tou dioAUpaTog A1 oTToTE TTApACKEUAZeTal DIGAUNA
A>. Na uttroAoyioete Tn ouykévipwaon (o€ M) Tou HoSO4 o1o didAupa Ao.

Movdadeg 5



y) 0,25L Tou OloAupaTtog A, avmidpouv TAApwg Me Trepicocia oTepeou NaxCOs. Na
UTTOAOYIOETE TTOOOG €ival 0 OyKog (o€ L) Tou agpiou TTou TTapayeTal, os STP;

Movadeg 7
AivovTal o1 OXETIKEG ATOPIKEG NAdes: A(H)=1, Ar (O)=16, A (S)=32.

OEMA A

2e vepd dlaAuetal opiopévn TTooo0TNTa HNO3. To SidAupa TTOU TTAPOOKEUAOTNKE EXEI
ouykévipwon 0,7 M (didAupa Ay).

a) Na uttoAoyioeTe TNV TTEPIEKTIKOTATA % W/V Tou diaAUpaTog A1 o€ HNOa.
Movadeg 8

B) & 50 mL tou A; TrpooTiBevTal 150mL udatikou diaAupatog HNO3z pe ouykévipwon 0,1 M,
OTTOTE TTPOKUTTITEI éva AAAO didAupa Az, Téon eival n ouykévipwon (oe M) Tou HNOs oTo
O1dAupa Az;

Movadeg 8
y) Na utroAoyioete 1éon pdala (o€ g) dAatog CaCOs ptropei va avtidpdoel TARpwg pe 0,1L
TOU JIaAUPOTOG As.

Movadeg 9
AivovTal o1 OXeTIKEG aTOoPIKES padleg: Ar (H)=1, Ar (C)=12, Ar (N)=14, A (O)=16, A (Ca)=40.



